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1* Questio (5,0 pontos)

A figura ilustrativa ao lado ¢ a de um motor a ar do
automovel MINI CAT da empresa indiana TATA. Segundo
o fabricante, esse automdvel possui dois tanques para
armazenar ar comprimido com uma capacidade individual
de 340 ¢ de ar comprimido a 300 bar e 7= 300 K. Suponha
que o motor a ar opere segundo um processo adiabatico-
reversivel e descarregue para a atmosfera (I bar).
Desprezando qualquer transferéncia de calor, determine o
maximo trabalho tedrico que pode ser obtido pelo motor
que opera até que o tanque atinja 1 bar. Faga os diagramas T
— s e P-vilustrando o processo e determine a temperatura
de saida de escape do ar para a atmosfera. Calcule o novo
trabatho, sabendo que o motor tem um rendimento isoentropico de 80%. Qual a nova
temperatura de saida? Indique esse novo processo sobre os mesmos diagramas.

2a Questdo (5,0 pontos)

Considere o arranjo ao lado. Tanto a valvula como a @
turbina sdo alimentadas por uma linha de ar comprimido a by = 1000 L5 _,
1000 kPa e 25°C ¢ descarregam em uma cdmara adiabatica T 2250 e

de baixa pressdo (100 kPa). Os fluxos massicos através da

valvula e da turbina sdo iguais a 1 kg/s. A turbina pode ser Xy - -*(II’ e
considerada adiabatica-reversivel, isto €, isoentropica. Wr
Nessas condi¢des, pede-se: (p @ |
(a) As temps. nas saidas da vélvula, da turbina e da > 7
camara de mistura. 7 e -
(b) A poténcia de eixo produzida pela turbina. 1 R=r=7 f
() A taxa temporal de produgdo de entropia na | = fop Ko = 7,
valvula, na turbina e na cdmara de mistura. ’ E -

(d)  Trace o diagrama temperatura-entropia indicando os e

estados € processos.
Nota: considere o ar como gas perfeito com calores especificos constantes.



